

# 请广大驾驶员看清两张示意图

民生部主编 责任编辑:吴正华 电话:0579-85381116

#### □ 全媒体记者 王佳丽

本报讯 昨日,记者从市公安局交 警大队了解到,因义乌火车站枢纽大 楼即将部分启用,站区将新增一条进 出通道和一个地下停车场,让接送客 更加便捷。与此同时,广场大道和南站 二路、三路、四路也将同步开通。

为了让市民提前了解与熟悉线 路,交警部门提供了车辆进出火车站 的交通线路以及相关位置示意图。其 中,社会车辆在保持原有的"北站大道 一宗泽北路一火车站内部"的线路不 变基础上,增加了经由枢纽大楼进出

2号停车场

3号停车场

宗泽北路

社会车辆行驶线路示意图

公交站台

路

社会车辆(送客)驶入二楼落客区线路

候车大厅

北站大道

→ 地下车库入口

→ 落客区匝道入口

进枢纽大楼线路为:1. 北站大道 一站南四路一广场大道—进入枢纽大 楼地下车库(3号入口)或者地面二层 落客平台; 2. 城北路—G235(原 S103)一广场大道一地下车库(3号入 口)或者地面二层落客平台;3. 北站大 道-站南一路-广场大道-地下车库 (2号入口);4. 北站大道一站南二路一 广场大道—地下车库(2号入口)。

出枢纽大楼线路为:1.枢纽大楼地 面二层落客平台一广场大道一站南四路 或G235(原S103);2.地下车库(1号出 口)—广场大道—站南一路或者掉头往

(原S103方向)

站 4号

3号地库入口\\

站南四路、G235通行;3.地下车库(2号出 口)一广场大道一只能右转走站南四路。

此外,公交车将调整为由宗泽北路进 人—站南一路驶出。公交乘客进出火车 站线路保持不变;出租车将调整为由宗 泽北路进入—落客区下客—绕行由宗泽 北路驶出。出租车乘客进出火车站线路 保持不变。

需要注意的是,为确保火车站周边 交通有序、畅通、安全,广场大道、站南一 路、站南二路、站南三路、站南四路上严 禁停车,请广大市民自觉遵守交通法律 法规,服从现场管理人员指挥。受广场 大道道路上方匝道限制,广场大道限高

2号停车场

3号停车场

4.2米,广场大道(站南一路—站南四 路)、站南一路、站南铁路、站南三路、站 南四路禁止1.5吨(含)以上货车、危化 品车辆通行,以确保安全。北站大道沿 线开口较多,且路口间距较近,容易引 发拥堵,广大市民须提前通过导航地图 了解实时交通路况,尽量绕行,走城北 路一G235一广场大道。



广场大道

停车场

路

北站大道

中间隔离

消费者购买时需谨慎

□ 通讯员 傅亭如 全媒体记者 林晓燕

本报讯 昨日,从市行政执法局获悉,在近日开展 的全市卫生杀虫剂农药专项检查中,执法队员已检查 超市、农资经营门市部等380余家,抽查驱蚊产品2600 余个,办理相关案件6起。

罚,同时被没收违法所得1760.94元以及1400包"多菌 灵"和"百虫灵"。"心想有很多网店都在卖这类杀虫除 菌的产品,我们也就单独上架销售了。如果早知道这 些都属于农药,我们肯定不会上架销售的。"该公司负 责人悔不当初。

制蚊、蝇、鼠等有害生物的化学制剂,都属农药管理范 畴"。执法队员表示,相关蚊香、驱蚊花露水、樟脑球等 卫生杀虫剂都属于农药,市面上所有卫生杀虫产品均 需严格按照《农药管理条例》进行监管,经过农业部门

卫生杀虫剂农药专项检查行动,重点对客流量较大的 超市、农资经营门市部进行随机抽查。市行政执法部 门提醒广大市民,购买卫生杀虫剂时务必查看有效成 分,检查产品外包装上是否有"三证号"——农药登记 证号、农药生产批准证书号、产品标准号,防止买到假

# 落客区匝道入口

中间隔离

▶ 地下车库入口

→ 地下车库出口

火车站周边路网示意图

# 一非法塑料粉碎加工厂被依法取缔

崇锋北路

### 建设"无废城市" 践行时尚生活

### □ 全媒体记者 余依萍

本报讯 没有环保评估报告,没 有合法的营业执照,非法收集处置危 险废物、通过逃避监管的方式排放有 毒物……日前,一家隐藏在义亭镇某 果园里的非法塑料粉碎加工厂被依

义乌生态环境分局接到群众举报 称,义亭镇某果园里隐藏着一家非法 塑料粉碎加工厂。执法人员迅速赶往 现场,发现该厂占地面积约5亩,厂区 内堆放了大量废旧塑料桶,桶内的残 渣、残液随意倾倒在地面上;场地西侧 搭建了简易钢棚,棚内有一台清洗粉 碎机,通过厂区导流沟和皮管与3个泥 坑相通,而泥坑未采取三防措施,坑内 盛有积水,呈蓝绿色,散发出刺激性气 味,其中一个泥坑中还扔着百余只被 废弃的内包装袋。

据调查,该厂主要从事废旧塑料 桶买卖,在未办理工商营业执照、未取 得危险废物经营许可证的情况下,擅 自回收危废塑料桶及一般固废塑料 桶,分拣出部分直接出售,不能直接出 售的先切割,再由清洗粉碎机加工成 颗粒,分拣后的残渣、残液和清洗废水 则通过地面导流沟排入人工挖掘的简 易泥坑中,废水直接渗至地下。

执法人员对现场废桶进行分类核 验,发现有油漆桶、机油桶、油墨桶, 以及甲基哌嗪、乙内酰脲、甲苯酸、抗 氧剂之类化工原料桶等30余种废桶。 现场废桶都混合堆放,部分已粉碎造 粒,经称重,共20.292吨。据采样监测, 该厂泥坑的废水含有"两高司法解 释"中的铜、镍、铬、锌等有毒物质,总 铜、总镍浓度最高值分别超标6.3倍、

依照《中华人民共和国刑法》第三 百三十八条之规定、《最高人民法院、

最高人民检察院关于办理环境污染刑事 案件适用法律若干问题的解释》之相关 规定,义乌生态环境分局将该案移交公 安机关。目前,7名犯罪嫌疑人已被采取 刑事强制措施,由公安机关立案调查,案 件正在进一步侦办中。

义乌生态环境分局相关负责人表 示,该案中,废塑料桶粉碎清洗加工地点 位于义亭镇某果园里,场所较隐蔽,废塑 料桶收购来源涉及多地,存在一定的监 管盲区。该案件的侦破充分发挥了群众 的监督作用,由群众举报提供线索,让违 法者无机可乘,保障了生态环境的安全。

### 延伸阅读>>>

《中华人民共和国刑法》第三百三十 八条【污染环境罪】违反国家规定,排 放、倾倒或者处置有放射性的废物、含传 染病病原体的废物、有毒物质或者其他 有害物质,严重污染环境的,处三年以下 有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金; 情节严重的,处三年以上七年以下有期 徒刑,并处罚金;有下列情形之一的,处

七年以上有期徒刑,并处罚金:

(一)在饮用水水源保护区、自然保护 地核心保护区等依法确定的重点保护区 域排放、倾倒、处置有放射性的废物、含 传染病病原体的废物、有毒物质,情节特 别严重的:

(二)向国家确定的重要江河、湖泊水 域排放、倾倒、处置有放射性的废物、含 传染病病原体的废物、有毒物质,情节特 别严重的;

(三)致使大量永久基本农田基本功 能丧失或者遭受永久性破坏的;

(四)致使多人重伤、严重疾病,或者 致人严重残疾、死亡的。

有前款行为,同时构成其他犯罪的, 依照处罚较重的规定定罪处罚。



扫

# 招用"暑期工"勿碰"高压线"

□ 招用不满 16 周岁未成年人即为非法使用童工 □ 雇佣童工或被追究刑责,介绍者也要承担法律责任

## 民生溪一度

### □ 全媒体记者 林晓燕

为依法规范用人单位的劳动用 工行为,近年来,我市开展了不少行 动。其间,市人社局每年都联合相关 部门开展整治非法用工、打击违法犯 罪专项行动。近日,我市某餐饮公司 因涉嫌非法招用两名未满16周岁的 未成年人,被人社部门处以两万元罚 款。据悉,这两人均出生于2005年, 还要再过几个月才满16周岁。

随着暑假的到来,有些同学为了 体验社会生活,会找个兼职,不少企业 和商家也会考虑招录"暑期工"。市劳 动监察大队提醒所有用人单位,"童 工"这条用工"高压线"千万不能触碰, 用工前务必确认对方年龄是否满16周 岁,一旦招了童工,就要承担相应的法 律责任。

### 雇佣童工或被追究刑责

按照《劳动法》规定,童工是指未 满16周岁,与单位或者个人发生劳动 关系,从事有经济收入的劳动或者从 事个体劳动的少年儿童。

招用不满16周岁的未成年人即为 非法使用童工。另外,一些特殊行业, 如文艺、体育单位,经过监护人同意, 可以招用不满16周岁的儿童少年作为 专业文艺工作者和运动员,但用人单 位应当保障其身心健康和接受义务教 育的权利。

根据《禁止使用童工规定》,用人单 位使用童工的,由人力资源和社会保障 行政部门按照每使用一名童工每月处 5000元罚款的标准给予处罚,并责令用 人单位限期将童工送回原居住地交其 监护人,所需交通和食宿费用全部由用

还值得注意的是,不仅直接招用 童工的单位需承担法律责任,为童工 介绍就业者也要承担法律责任。根据 《禁止使用童工规定》,单位或个人为

童工介绍就业的,由人社部门按照每介 绍一人罚款5000元的标准处罚,职业中 介机构为童工介绍就业的,还要由人社 部门吊销其职业介绍许可证。

据了解,雇佣童工还可能被追究刑事 责任。根据《刑法》第二百四十四条之一的 规定,违反劳动管理法规,雇用未满十六 周岁的未成年人从事超强度体力劳动的, 或者从事高空、井下作业的,或者在爆炸 性、易燃性、放射性、毒害性等危险环境下 从事劳动,情节严重的,构成雇用童工从 事危重劳动罪,对直接责任人员,处三年 以下有期徒刑或者拘役,并处罚金;情节 特别严重的,处三年以上七年以下有期徒 刑,并处罚金。

### 招用"暑期工"须合理合规

据了解,除了国家规定"使用不满16 周岁的未成年人从事劳动"属违法使用 童工的行为以外,下述三种情形也都属 于违法使用童工,有关用人单位千万要

第一种情况,使用不满16周岁的未 成年人在生产经营场所从事各种形式的

劳动,并计付或者变相计付劳动报酬的, 如父母在某厂打工,子女在闲暇时跟随 父母到厂里帮工干活等。

第二种情况,以勤工俭学名义安排 不满16周岁的未成年人从事生产经营性 劳动。

第三种情况,以实习、教学实践、职业 技能培训为名,安排不满16周岁的未成年 人从事生产经营性劳动或其从事的劳动已 超出学习和培训目的、时限、内容,影响其 人身安全、身心健康的。

需要指出的是,对于年满16周岁但未 满18周岁的未成年工,用人单位在招用前 务必要带他们去进行一次正规的体检,正 式录用后,工作满一年还要体检一次。

为避免触碰童工"高压线",用人单位 在招聘时务必认真审查求职者的基本情 况,从源头杜绝"被使用童工"情况的发 生。比如,要严格核查求职人员的有效身 份证件(仅限于身份证和公安部门出具的 户籍证明);要对身份信息进行认真核对, 不要误认为有身份证就可以招用。另外, 寒暑假期间需招用实习生、"暑期工"的千 万要谨慎,一定要做到合理、合规。

# 江东开展企业用电 安全隐患大排查

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯 针对夏季用电安全事故频发的特点,近日, 江东街道联合电工协会开展夏季企业用电安全隐患大 排查大整治,防范和遏制用电事故的发生。

3

此次专项整治按照"源头控制、技术防范、综合整治 长效管理"的工作原则,对配电房线路、备用电源线路、电 表箱线路等进行仔细检查,尤其是对容易忽视的死角和 大型用电设备进行细致排查,并就电气火灾事故的预防, 对各企业责任人进行耐心讲解,力争将火灾隐患消灭在 萌芽状态,防患于未然。

据统计,截至目前,江东街道已排查和整治企业 125家,排查用电安全隐患386处,有效解除了企业在 夏季高温期间可能存在的用电安全隐患。同时,此次 行动也强化了企业负责人的安全生产责任意识,为后 续安全生产提供了有力保障。

# 卫生杀虫剂也属农药

上周,根据群众举报线索及前期摸排调查情况,市 行政执法局查获一起未取得农药经营许可证、擅自利 用互联网销售农药的违法案件。该案件当事人是义乌 市某某生物科技有限公司,将面临5000元罚款的处

根据《农药管理条例》规定,"凡预防、消灭或者控

审查、批准、登记后方可上市销售。 为了让市民安心度夏,近期,市行政执法局开展了

# 岩口水上乐园人气旺

预计可为岩口村集体年增收30万元



岩口水上乐园。

### □ 全媒体记者 左翠玉 通讯员 陈文卉 文/摄

本报讯 炎炎夏日,酷暑难耐,水上乐园成了休闲避 暑、亲子游乐的好去处。目前,上溪镇岩口水上乐园试营 业,义乌人又多了一个新的选择。

走进岩口水上乐园,立刻能让人感受到水上世界 带来的清凉。乐园内有碰碰船、疯狂摩天轮、步行球 等游乐项目,游客三五成群畅享清凉,体验别具一格 的戏水乐趣。"这是朋友推荐的,今天刚好有空,就带 着孩子一起来玩了,这种天气玩水是最适合的。"7月 15日下午,从义乌城区赶来的张先生一家正在一起畅 快戏水,现场还有很多游客也都是全家出游。

"水上乐园试营业不到一周,上周末两天接待游客 上千人,门票收入近5000元。"岩口村党支部书记、村 委会主任钱红军看着络绎不绝的游客,喜悦之情溢于 言表,"这几天游客不断增多,每天700多人,收入也有 三四千元。人一多,有些项目就需要排队,所以我们一 边加强引导、安保等措施,一边加紧完善设备设施,让 游客有更好的体验。"

据悉,开发水上乐园是岩口村壮大村集体经济、 推进乡村振兴的一项举措。岩口村地处岩口水库下 游,村内有山有水,环境优美。今年3月起,岩口村与 义乌市云上之溪集体资产运营有限公司合作开发了 水上乐园项目,预计每年可为村集体增收30万元, 后期还将增加水上蹦床等项目,吸引更多游客。

"我们动员村民发展乡村特色产品售卖、农家乐 餐馆等项目,让大家的'钱袋子'更鼓一些。"钱红军 说,接下来,村里将继续保护并利用山水资源,深入谋 划乡村旅游产业项目,在绿水青山之间书写乡村振兴 的篇章。

